

稳住经济大盘·三亚在行动

三亚端午假期旅游市场回暖向好 亲子家庭出游热度高

本报讯(记者 李少云)6月6日,记者从三亚市旅游推广局获悉,结合大数据平台与旅游统计数据,该局通过分析研究发现,2022年三亚端午假期呈现节前活动引流效果凸显,省外过夜游客占比上升;高消费力客群回流,免税购物人均花费同比增长;露营游和水上项目受青睐,亲子家庭出游热度高等特征。

端午节前促消费举措效果明显

三亚逐渐“热”起来了,不只是天气,还有旅游市场。作为上半年最后一个小长假,端午旅游在各种利好政策的刺激下,呈现快速复苏态势。从去哪儿端午期间的搜索热度来看,三亚、成都、重庆、长沙的跨省游搜索热度最高,三亚搜索热度环比上周末提升了3倍。

受疫情影响,三亚旅游市场4月遇

冷。步入5月以来,随着全国疫情形势逐渐向好,三亚市政府分阶段投放了多轮消费券刺激旅游消费,涵盖离岛免税、旅游景区、酒店住宿、商超零售、美食餐饮,支持“食、住、行、游、购、娱”等多元消费场景。同时,从“五一”以来,三亚各旅游部门组织了全市上百家涉旅企业,联合各涉旅行业开展了持续数月的联合促销活动和旅游推介活动,推出了不同内容的惠客“礼包”,对省内外客群形成了强大的吸引力,节前活动引流效果明显。

据百度数据显示,端午节前一周,三亚旅游的搜索热度环比增长22%,约恢复至去年同期的75%,显示出省内外客群较强的出游意愿;LBS定位数据显示,端午假期三亚省外过夜游客占比节前提高约10个百分点,约占端午期间三亚过夜游客总数的55%。

主要客源地游客免税购物意愿增强

多方合力作用下,端午假期三亚高消费客群加速回流。从不同酒店类型来看,端午假期三亚奢华类酒店入住率近50%,高出全市平均水平约5个百分点,位列各类型酒店入住率首位;海棠湾区域酒店入住率达48.02%,超过全市平均水平约7个百分点。

得益于高消费力客群回流,三亚主要客源地游客免税购物意愿迅速恢复。航旅数据信息显示,端午假期三亚省外进港客源地TOP5为广东、湖南、四川、浙江、陕西,而返回以上客源地的游客中,免税品购物者的占比均在30%以上,超出去年同期水平。今年端午小长假三亚景区和酒店客流量明显增加,旅游市场回暖明显,各旅游企业已经开始着手准备暑期旅游产品,加速三亚旅游市场回流。

露营游和水上项目受青睐

清明假期以来,露营成为文旅市场

当之无愧的顶流,如今其热度依旧不减。百度数据显示,端午假期及节前三亚地区露营游的搜索热度同比增长94%,露营体验成为不少游客端午度假选择。

另外,冲浪、潜水、水上乐园等水上项目也备受游客青睐。数据显示,端午假期,参与冲浪、潜水体验的游客数量较“五一”假期增长超过300%;蜈支洲岛、后海等冲浪、潜水热门目的地搜索热度较节前时段提升113%;三亚两大亲水主题景区(亚特兰特斯水世界、梦幻水上乐园)接待量位列三亚主要景区接待人数TOP5。

今年端午假期与“六一”儿童节时段相邻,家庭亲子出游热情旺盛,三亚旅游相关职能部门及涉旅企业以“童趣”发力引客,许多涉旅业态还推出了长效优惠产品进行引流。LBS客群画像数据分析表明,5月中下旬以来到访三亚的游客中,家有12岁以下儿童的亲子客群占比达40%。

三亚“戏水纳凉”受热捧 消费复苏蕴藏“新”力量

本报记者 李少云

“端午临中夏,时清日复长。”近日高温天气让三亚市民游客纷纷开启了夏日纳凉模式,而走进水上世界享受“清凉一夏”,则成了这个端午假期大家喜闻乐见的解暑项目,也凸显出端午假期三亚消费复苏蕴藏的“新”力量。

“浪又来了,快冲!”6月5日下午5时许,记者在三亚梦幻水上乐园看到,泳池内已经聚满了前来消暑纳凉的游客。他们在水中肆意玩耍,打着水仗,冲浪设施里尖叫不断,人造浪池里更是人头攒动,他们在清凉的池水里和夏天来了个亲密接触。据造浪池工作人员说,水上乐园在端午假期延长营业时间至晚上8点半,而随着

近日持续而来的晴好天气,泳池更是天天人如潮涌。

三亚梦幻水上乐园相关负责人李广坤介绍,园区推出了多项普惠性优惠政策,带来了更多的客流,工作日平均每天仅有几百人次,周末则有上千人次,端午期间日均客流量达到了5000人次。

炎炎夏日,势不可挡,点燃了市民与水亲近的热情。记者了解到,端午假期,三亚·亚特兰特斯水世界、三亚湾红树林度假世界·亚马逊丛林水乐园等亲水乐园的入园客流量都有了明显增长。

“在家里太热了,而且孩子会老想看电视、玩手机,不如一家人出来走走、玩玩水,锻炼身体。”端午假期第二天,市民陈辉带着两个孩子来到三亚湾红树林度假世界,尽情享受夏日亲子互动时光。

“这两天水上乐园的客流量明显增多了,平时正常情况下周末的日均接待游客量在800人次,端午期间日均客流量1200人次,最高峰6月3日当天达到了2000人次。”三亚湾红树林度假世界品牌公关总监刘丹介绍。

刘丹说,按照当前的市场趋势来看,接下来三亚夏天玩水旺季将逐步开启,酒店将积极筹划暑期活动,预计在7月推出水世界海岛音乐节,同时面向亲子客群和学生群体推出相关优惠政策和主题活动。



游客在三亚梦幻水上乐园体验人工造浪。本报记者 陈聪聪 摄

三亚市侦查监督与协作配合办公室挂牌成立

本报讯(记者 吴英印 通讯员 雷宗儒 杨柳青)6月6日上午,市人民检察院、市公安局“侦查监督与协作配合办公室”在市公安局正式挂牌成立。副市长、市公安局局长卢义,市人民检察院检察长郭慧丽出席揭牌仪式。

此次侦查监督与协作配合办公室成立,标志着检警协作迈入新的步伐,是执法司法衔接的新成果,体现了双赢多赢共赢的法治理念,为提高案件质量、强化监督质效、增强执法司法公信力提供有力保障,对提升执法办案工作水平、提升社会治理效能具有重要现实意义。

卢义表示,市公安局将与市人民检察院开展全面沟通、协作配合,全面贯彻最高检、公安部《关于健全完善侦

查监督与协作配合机制的意见》,确保实现双赢共赢创新工作机制,努力推动刑事司法高质量发展,共同维护执法司法公正,携手为海南自贸港建设作出新的更大贡献。

郭慧丽表示,该办公室设立是检警两家全面贯彻习近平法治思想,坚持分工负责、相互配合、相互制约法律定位的一种重要表现形式,有利于增进检警对监督制约与协作配合关系的理解和认识,有利于提升检警执法司法规范化能力水平,更有利于实现惩罚犯罪与保障人权并重,依法履行刑事诉讼职能。

揭牌仪式上,双方会签了《三亚市人民检察院 三亚市公安局侦查监督与协作配合办公室工作细则》。

创建文明城市 建设美丽三亚

三亚市全国文明城市创建工作培训会召开 提升创文队伍专业化水平 确保高质量完成创文工作

本报讯(记者 卢智子)文明始于心,创建践于行。6月6日,市创建全国文明城市工作领导小组办公室组织召开2022年三亚市全国文明城市创建工作培训会,动员全市上下迅速行动起来,以积极高效的创建干劲、求真务实的创建作风,学习领会全国文明城市创建工作理念,交流先进经验做法,提升创文队伍专业化水平,确保高质量完成创文工作。

当天下午,培训会在市委党校设置主会场,同时在各区设置分会场。省精神文明建设工作顾问赵方嵩作为主讲人,以“深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,扎实推进全国文明城市创建工作”为主题,从“精神文明创建的历史回顾、为什么创建文明城市、文明城市创建的主要任务和工作重点、夯实文明城市创建测评基础、文明城市创建的方法途径、文明城市

创建要注意的几个问题”等方面,深入浅出地对创文工作进行专题培训,现场交流先进经验做法,为推动三亚创建全国文明城市工作扎实有效开展夯实基础。

与会人员纷纷表示,将深刻领悟、准确把握培训内容,同时结合实际,贯彻落实创文工作。

会议要求,要提高站位,强化认识,深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要讲话精神,落实2022年三亚市创建全国文明城市工作推进会部署,将文明城市创建融入日常业务工作;协同作战,抓好落实,牢固树立“一盘棋”思想,既要各司其职、各负其责,又要服务大局、不等不推;迅速传达,领会精神,各区各相关单位要做好动员,做到认识上再提高,措施上再强化,任务上再落实,进一步推进三亚创建全国文明城市工作。

海棠区

以重点项目建设推进高质量发展

本报讯(记者 黄珍)6月6日,记者走进三亚保利栖棠安居房项目,现场塔吊林立、机器轰鸣,工人们正在紧张施工,加速推动项目建设进程,促进项目早日竣工达效。

今年以来,海棠区把重点项目作为投资“压舱石”,在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中,高质量推进土地拆迁工作,进一步优化营商环境,强化招商引资能力,全力做好企业服务,进一步加快重点项目的投资建设,以重点突破带动全局发展,促进海棠区经济社会快速平稳增长。

高质量推进征拆工作

谋划好、建设好重大项目,是保障经济平稳健康运行、推动高质量发展的“压舱石”“稳定器”。海棠区始终抓好重点项目建设保障工作,以“一天当三天用”的干劲,高质量高标准推进土地征拆工作。

土地是民生之本、发展之基,做好

土地要素保障工作,事关有效投资和项目建设,事关“六稳”“六保”任务落实,事关经济发展大局。海棠区采取区主要领导、各职能部门、区安置办、区项目推进服务中心、征地组、村委会共同组成征地拆迁联合办公的方式,联合推动方案报批、资金拨付、安置等多个事项,及时协调解决征拆安置过程中难点堵点问题,加快推进土地征拆工作。截至目前,海棠区四个重点项目地块,共完成土地征收1260余亩、拆除房屋730余栋,为重点项目建设提供强有力的用地保障。

全力以赴抓项目稳投资

今年以来,海棠区牢固树立“项目为王”理念,全力以赴抓项目稳投资,强化项目调度管理,狠抓项目跟踪服务,拓宽项目融资渠道,确保全区重点项目有序推进。

海棠区创业人才保障项目位于南田片区,总建筑面积30.9万平方米,总投资16.3亿元,开工至今已完成投资8.1亿

元,将建设20栋高层住宅及公共配套设施,提供3192套公租房,整体项目现完成40%,预计交付时间为2023年9月。

三亚国际免税城一期二号地项目总建筑面积21.8万平方米,计划总投资约37亿元,主要包含免税商业和奢华酒店两种业态,目前已完成投资10亿余元。目前商业项目已完成主体结构封顶,预计明年6月全面竣工。为加快项目建设,海棠区相关部门主动对接业主了解需求,精准施策,协调解决建设过程中的难点堵点问题,全力做好服务保障,不断提升项目建设效能。

良好的营商环境是一个地区发展的生命线,也是核心竞争力。近年来,海棠区着力转变作风、优化服务、提高效率,实施了一系列优化营商环境政策,以营商环境的持续优化促进招商项目更快落地,为企业发展提供良好土壤,为实现海棠高质量发展、构建新发展格局提供动力。

补齐公共服务领域短板

为推进辖区重点民生项目进展,海棠区主要领导多次到现场调研,区发改委、区卫健委、区教育局督促落实,着力解决项目建设中的困难问题,推动项目加快建设。

海棠区藤桥卫生院、南田医院整合改扩建工程项目,将新建5层门诊综合楼、10层住院医技综合楼等。目前,主体施工及设备安装基本完工,已进入装修阶段,完成整个工程量的81.49%,项目预计今年6月底竣工验收。海棠区林旺卫生院改扩建项目一期,主要建设门诊急诊综合楼和康复保健楼A座,总建筑面积为18139.70平方米,可设病床75张(可扩展到150张),目前整体项目已完工进入验收阶段。

进士学校工程项目在原进士学校原址上新建,是一所九年一贯制公办学校,拟设42个教学班(小学部12个班,中学部30个班),拟建教学楼、办公楼、食堂、教师工作间、风雨操场等10栋单体建筑及配套运动场等,目前项目整体进度完成83%。

三亚启动 农业外来入侵物种普查

本报讯(记者 张慧敏)记者近日从市农业农村局了解到,为扎实推进外来入侵物种防控与普查相关工作,全力筑牢农业生态安全防线,市农技中心联合中国热科院三亚研究院启动三亚市2022年农业外来入侵物种普查工作并进行培训。来自市农业农村局、市农技中心、市热作中心、市热科院、中国热科院三亚研究院工作人员,以及特聘农技员、各区农技人员等80余人参加培训。

培训中,中国热带农业科学院南繁生物安全技术保障团队的3位专家从入侵植物、入侵害虫、入侵水生生物等进行技术培训。主要有农

业外来入侵植物普查面上调查技术规定、农业外来入侵病虫害普查面上调查技术规定、农业外来入侵水生生物普查面上调查技术规定、农业外来入侵物种普查质量控制技术规定等方面。

据介绍,本次培训内容操作性强,让参加培训的人员系统学习了农业外来入侵物种普查面上调查技术规程,对如何做好海南省外来入侵物种普查面上调查工作有更深入更全面的理解,进一步提升三亚外来入侵物种普查管理能力和专业技术人员的业务能力,推动三亚农业外来入侵物种普查工作奠定基础。

我在森林之中,森林在我心中

山水森林城 美好新生活

三亚市创建国家及省级森林城市工作领导小组办公室 宣